Zmienne losowe, funkcje zmiennych losowych

1. Rozktad prawdopodobienstwa zmiennej losowej X dany jest tabelka
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Wyznaczyé (a) dystrybuante i jej wykres; (b) prawdopodobienistwo P(X < 3.5);
(c) prawdopodobieristwo P(3 < X < 4.5); (d) na wykresie dystrybuanty poda¢
interpretacje prawdopodobienstwa P(X = 3).

2. Dla zmiennej losowej X o rozkladzie wykladniczym
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(a) wyznaczy¢ dystrybuante; (b) obliczyé¢ prawdopodobieristwo P(5 < X < 10).

3. Dobraé state A, B tak, by funkcja F'(z) = A + Barctan z byta dystrybuanta
zmiennej losowej i wyznaczy¢ jej gestosc.

4. Rozktad prawdopodobienstwa zmiennej losowej X dany jest tabelka

Znalez¢ rozklady prawdopodobieristwa zmiennych losowych (a) Y = 21X +1, (b)
Y = X2

5. Zmienna losowa X ma gestos¢ fx(x) i dystrybuante F'y(x). Znalex¢ gestosé
zmiennej losowej (a) Y = X2 (b) Y = v/X (jaki warunek musi spelnia¢ zmienna
X, by taka gestos¢ istniala?).

6. Znalez¢ gestosé prawdopodobienstwa zmiennej losowej, bedacej polem kwadratu,
ktérego bok x jest zmienng losowa o rozkladzie jednostajnym w przedziale (0;a).

7. Zmienna losowa X ma rozklad jednostajny na przedziale (zo — a,x¢ + a).
Znalez¢ rozklad zmiennej losowej Y = 1/X.

8. Znalez¢ gestosé rozkltadu log-normalnego (rozktad zmiennej X jest log-normalny,
jesli zmienna losowa Y = In X ma rozklad normalny N(u,0)).

9. Przez poczatek uktadu wspolrzednych na plaszczyznie Oxy przeprowadzo-
no prosta, nachylona do osi Ox pod przypadkowym katem ¢, ktorego rozktad na
przedziale (0;7) jest jednostajny. Na prostej obrano punkt M, odlegty o 1 od
poczatku uktadu wspoétrzednych. Znalezé rozktad prawdopodobienstwa wspotrzednej
x punktu M.

10. Zmienna losowa ma rozklad jednostajny na przedziale (—%;w). Zmalezé
gestos¢ zmiennej losowej Y = sin X.



